



## ИСТОРИЯ

Завершаются юбилейные Олимпийские игры в Атланте. Коротко о столетней истории игр рассказали в книжечке «Приглашение в Олимпийский мир», авторы А. Б. Рытнер, В. С. Родченко, В. В. Столбов, изданной Олимпийским комитетом России.

...В 1996 году исполняется 100 лет с того времени, когда начали проводиться современные Олимпийские игры.

На протяжении более чем целого тысячелетия в Древней Греции близ селения Олимпия проводились состязания греческих атлетов, вошедших в мировую историю под названием «Олимпийские игры».

Первые достоверные сведения об античных Олимпийских играх относятся к 776 г. до нашей эры, возможно, они начались и раньше.

Олимпийский праздник спорта, искусства и религии проводились каждое четырехлетие. Этот период времени и был назван Олимпиадой. На время Олимпийских игр на всей территории Греции объявлялось священное перемирие и должны были прекращаться любые войны.

В Олимпийских играх тогда соревновались и были зрителями только мужчины, причем лишь свободнорожденные греки. Рабы и иноземцы к Играм не допускались. Для девушек же проводились другие состязания.

На первых Олимпийских играх атлеты состязались только в беге на дистанцию, составляющую в нашем измерении 192,27 м. Эта дистанция называлась «стадион». От этого слова произошло и название «стадион».

От столетия к столетию программа Олимпийских игр пополнялась. В разные периоды времени в ее входили бег на различные дистанции, прыжки в длину, метание копья и диска, кулачный бой с борьбой, именовавшийся «панкратион», пятиборье и состязания на конных колесницах. В каждом виде программы определялись победители, которые награждались венком из оливковой ветви.

Наиболее прославленным из героев древних олимпийских состязаний был Леонидас с острова Родос, 12 раз побеждавший в беге.

Проведением Олимпийских игр руководили элланодики, одновременно выполнявшие роль и тренеров и судей. На Играх запрещалось применять нечестивые приемы в борьбе, наносить увечья, вступать в скверны соперниками.

На олимпийских празднествах поэты читали стихи, ораторы произносили речи в честь Игр. В программу вошли и конкурсы искусств. В Олимпии выступали такие прославленные деятели культуры, как историк Геродот, философ Сократ, оратор Демосфен, математик Пифагор.

Игры в древней Олимпии проводились на протяжении более чем 1100 лет. Они продолжались и после подчинения греческих земель Риму. Но уже тогда начался период их упадка. Однако только в 394 г. нашей эры римский император Феодосий I, насаждавший христианство, устронул в Олимпийских играх языческий обряд и запретил их. Многие сооружения в Олимпии по приказу римских императоров были разрушены. Землетрясение же окончательно сравняло древнюю Олимпию с землей.

После прекращения античных Олимпийских игр заложенная в них идея всестороннего развития человека была предана забвению больше чем на целое тысячелетие. Во многих странах и сами занятия спортом находились под запретом.

Но в XV—XVIII веках, с наступлением эпохи Возрождения, политические деятели, историки, врачи, поэты, писатели Италии, Германии, Англии, Франции, России не только воспомнили об античных Олимпийских играх, но и предложили использовать их идеи. Об этом писали немецкий поэт Фридрих Шиллер и французский мыслитель Жан-Жак Руссо, чешский педагог Ян Амос Коменский и российский ученик Михаил Ломоносов, позднее — основоположник русской системы физического воспитания Петр Францевич Лесгафт и многие другие.

В XVI—XIX веках спорт начал активно развиваться во многих странах мира. И закономерно, что идея возрождения Олимпийских игр стала воплощаться в реальность. Еще в 1516 году в немецком городе Бадене были проведены показательные Олимпийские игры.

Несомненно, большое влияние на возобновление олимпийской традиции наряду с развитием спорта оказали археологические исследования на месте древней Олимпии. В 1766 году обнаружили руины сооружений Олимпии: английские археологии, в 1829 году — французские, а с 1975 года начали интенсивные раскопки немецкие ученыe.

К этому времени и сам спорт преодолевает границы отдельных стран и постепенно становится международным. Создаются первые международные спортивные организации по отдельным видам спорта. Так что возникновение всемирного международного спортивного соревнования было не чьей-то прихотью, а настоятельным велением эпохи. И все же трудно переоценить роль выдающегося французского общественного деятеля барона Пьера де Кубертена в возрождении Олимпийских игр.

Он родился 1 января 1863 года во французской аристократической семье, получил образование в официальной школе. Позднее его занимались история, педагогика, литература, политика. Он продолжил образование в Сорбонне — всемирно известном Парижском университете.

Кубертен изучил системы физи-

## ЮБИЛЕИ

## IX СТОЛЕТИЙ ПУТЬ

ческого воспитания во Франции и многих других странах мира и пришел к мысли использовать идею возрождения Олимпийских игр для создания системы международных спортивных соревнований.

25 ноября 1892 года Пьер де Кубертен выступил в Сорбонне и доказалом «Возрождение олимпийских игр на принципах и условиях, которые бы соответствовали запросам современного общества, сделает возможной встречу представителей всех народов мира каждые четыре года. Мы надеемся, что эти мирные и благородные состязания будут лучшим выражением духа интернационализма».

16 июня 1894 года в Сорбонне в присутствии 2 тысяч человек начал работу Международный атлетический конгресс, в котором приняли участие представители 12 стран, в том числе и России.

23 июня 1894 года — исторический день, когда на Конгрессе было принято его главное решение: «Поскольку нет никаких сомнений в преимуществах, предоставляемых возрождением Олимпийских игр как с точки зрения спортивной, так и интернациональной, да будут возрождены эти игры на основах, которые соответствуют требованием современной жизни».

Ровно через полтора тысячелетия после запрещения Олимпийских игр они были возрождены. На этот раз не только для греков, но для всего человечества.

На Парижском атлетическом конгрессе был образован Международный олимпийский комитет — из представителей 12 стран. Первым президентом МОК избрали греческого поэта Деметриуса Викеласа, поскольку тогда же было решено, что первые Игры современного олимпийского цикла должны быть проведены на их родине, в Греции.

Одним из первоочередных дел Международного олимпийского комитета явилось принятие Олимпийской хартии — свода правил, своеобразной конституции олимпийского движения. Многие положения Олимпийской хартии сохранили свое значение и сегодня.

В число первых 13 членов МОК вошел и видный российский организатор физического воспитания генерал Алексей Дмитриевич Бутовский. Уже на начале 80-х годов А. Д. Бутовский был признанным авторитетом по физической подготовке в Российской армии, физическому воспитанию молодежи.

Пьер де Кубертен считал А. Бутовского своим единомышленником и соратником в возрождении Олимпийских игр. Вот почему можно утверждать, что Россия наряду с другими странами стояла у истоков современного олимпийского движения.

В 1994 году человечество отмечало 100-летний юбилей этого движения. Организации Объединенных Наций объявила 1994 год Международным годом спорта и олимпийского идеала, призвала все страны к прекращению войн и конфликтов на период за неделю до начала Олимпийских игр и спустя неделю после их окончания.

100-летие современного олимпийского движения повсеместно отмечалось в России. Тысячи спортивных праздников, соревнований, встреч олимпийцев разных поколений, олимпийских конкурсов прошли в всей стране, а 23 июня в Санкт-Петербурге во время III Игр Доброй Воли в присутствии нынешнего президента МОК Хуана Антонио Самаранча были открыты два памятника работы выдающегося российского скульптора Михаила Анискина — Пьеру де Кубертену и Алексею Дмитриевичу Бутовскому.

Можно понять решение первых членов Международного олимпийского комитета провести первые Олимпийские игры современности на их родине — в Греции. Игры были проведены в Афинах, а первым президентом МОК, как мы уже говорили, избрали представителя Греции Деметриуса Викеласа. Он был больше известен как поэт, чем как спортивный деятель. И на Конгрессе в Париже ехал лишь затем, чтобы уговорить его участников провести первые Олимпийские игры современности в Афинах. Вместе с тем Викелас полностью оправдал ожидания, и его вклад в успех организации и проведения Игр 1896 года трудно переоценить. Сразу же после завершения Игр он подал в отставку, оставив пост президента МОК для Кубертена.

Игры I Олимпиады в Афинах, открывшиеся 6 апреля 1896 года, собрали 295 спортсменов из 13 стран. К сожалению, России среди них еще не было. Предстояло помериться силами в девяти видах спорта: легкой атлетике, гимнастике, плавании подиатлоне, тяжелой атлетике и борьбе, стрельбе, фехтовании, велосипедных гонках и теннисе. Среди победителей Игр оказались спорты из десяти стран. В легкокатлетических видах доминировали посланцы США: они завоевали девять высших титулов из двенадцати, а победитель в тройном прыжке Джеймс Конноли стал первым олимпийским чемпионом современности. В гимнастике лучшие результаты показали представители Германии. В велосипедном спорте — французы. В плавании — венгр Альфред Хайш. В стрельбе

б и фехтовании наибольшее количество побед одержали греки. Они же заняли первое место по общему количеству завоеванных медалей.

II все-таки в центре внимания зрителей на олимпийском стадионе, а их собралось более 70 тысяч, оказалось 24-летний крестьянин Спирос Луис — победитель пробега из Марафона в Афинах. Этот атлет увековечил память древнего гонца Филиппидиса, который, согласно легенде, в 490 году до нашей эры принес в Афины весть о разгроме персов в битве при Марафоне, и, крикнув: «Радуйтесь, мы победили!», замерз до смерти на земле.

Афинская Олимпиада в полной мере оправдала те ожидания, которые возлагали на современные Олимпийские игры Кубертена.

После успешного проведения Игр в Афинах Греция предложила сделать свою страну постоянным местом последующих Олимпийских игр. Идея же Пьера де Кубертена состояла в том, чтобы Игры проходили в разных городах и на разных континентах. И именно она получила признание. Чаще других Игры Олимпиад проводились на Европейском континенте. Из 22-х летних Олимпийских игр, организованных со стартом, 14 прошли в странах Старого Света, 5 — на Американском континente, 2 — в Азии и 1 — в Австралии.

Многое изменилось в жизни государств и народов за прошедшее столетие. Великий динамизм XX века вдохновил на большие свершения и в области олимпийского движения. Достижения научно-технического прогресса с каждой новой Олимпиадой все глубже проникали в сферу олимпизма и спортивной науки, спортивную архитектуру, оборудование и инвентарь. Вместе с прогрессом общества прогрессировало и олимпийское движение; расширялась его география, увеличивалось число стран и количество участников на Играх. Так, если на Играх в Афинах состязалось 295 спортсменов из 13 стран, то на Играх XI Олимпиады в Берлине (1936 г.) — 3956 спортсменов из 49 стран, а Игры XXV Олимпиады в Барселоне (1992 г.) привлекли уже 9368 спортсменов из 172 государств.

Одновременно обогащалась, совершенствовалась, развивалась и олимпийская программа. С каждой Олимпиадой она становилась все более разнообразной и насыщенной в соответствии с уровнем развития мирового спорта. Постепенно к 9 видам спорта Игр в Афинах добавлялись новые. С 1900 года — футбол, с 1904 г. — бокс, с 1936 г. — баскетбол, с 1964 г. — волейбол. В некоторых видах спорта возникли новые дисциплины и номера программ. Так, в легкой атлетике появился соревнования в эстафетах и многоборье, водные виды, помимо плавания, стали объединять прыжки в воду, водное поло и синхронное плавание. В гимнастике, кроме определения абсолютного чемпиона, выявлялись победители на отдельных снарядах. В борьбе, боксе и тяжелой атлетике участники стали разделяться на весовые категории. Подобное происходило во многих других олимпийских видах спорта. В результате увеличивалось и число разыгрываемых на Играх комплектов олимпийских медалей. Если на Играх в Афинах было 43, спустя 56 лет в Хельсинки — 149, в 1980 году в Москве — 203, и в 1992 году в Барселоне — уже 251 комплект.

Популярность олимпизма еще более возросла с тех пор, как в олимпийском движении вошли зимние Олимпийские игры. С 1900 года — футбольные, с 1924 г. — лыжные, с 1936 г. — биатлонные, с 1960 г. — сноубордисты. В 1992 году на Играх в Альбервиле впервые в истории олимпийского движения прошли соревнования в горнолыжном спорте. Тони Зайлер исполнил главную роль в фильме «Двенадцать девушек и один мужчина»...

Каждый из вас видел изображение пяти переплетенных колец синего, черного, красного, желтого и зеленого цвета. Это олимпийский символ, придуманный Кубертеном еще в начале века и олицетворяющий пять частей света, привлекших к олимпизму.

Кубертен стал автором и олимпийского флага: белого полотнища с олимпийским символом посередине. Еще в 1914 году в Риге, Торжественное закрытие рижских стартов было назначено на 1 августа, но церемонию отменили: в тот день началась первая мировая война, которая помешала проведению Олимпийских игр 1916 года. Забегая вперед, скажем, что и вторая мировая война нарушила олимпийскую традицию и сорвала Игры XII и XIII Олимпиад 1940 и 1944 годов.

После октября 1917 года Россия, а потом и Советский Союз по политическим и идеологическим мотивам более чем на 30 лет оказались вне олимпийского движения. А чтобы дать возможность проявить себя молодым спортивным талантам, комитет предложил проводить всесоюзные олимпиады. Первая из них прошла в августе 1913 года в Киеве. Вторая, собравшая примерно 900 участников из 24 городов, — в июле 1914 года в Риге. Торжественное закрытие рижских стартов было назначено на 1 августа, но церемонию отменили: в тот день началась первая мировая война, которая помешала проведению Олимпийских игр 1916 года, Забегая вперед, скажем, что и вторая мировая война нарушила олимпийскую традицию и сорвала Игры XII и XIII Олимпиад 1940 и 1944 годов.

Кубертен стал автором и олимпийского флага: белого полотнища с олимпийским символом посередине.

Важный элемент олимпийского церемониала — олимпийский огонь. Его зажигают от лучей солнца с помощью линзы перед руинами храма богини Геры в Олимпии, а потом факельной эстафетой доставляют в столицу очередных Игр к моменту их открытия. Эта традиция существует с Игр XI Олимпиады 1936 года.

Слышали ли, наверное, и олимпийский девиз: «Быстрее, выше, сильнее!» («Титус, Альтинус, Фортиус»). Он был впервые произнесен другом и соратником Кубертена советским инженером Мартином Дидоном в 1895 году.

Несколько слов о том, как строится международное олимпийское движение.

Еще в 1894 году по предложению Кубертена был одобрен документ под названием «Олимпийская хартия». В последующие годы хартия, конечно, претерпела много изменений, но и по сей день она определяет цели и задачи олимпийского движения. Правила проведения Олимпийских игр, права и обязанности МОК, его взаимоотношения с национальными олимпийскими комитетами и международными спортивными федерациями. Так, согласно Олимпийской хартии, высшей организацией в решении всех вопросов олимпийского движения является МОК во главе с президентом.

Всего семь человек занимали высший пост в олимпийской иерархии: Деметриус Викелас (Греция), барон Пьер де Кубертен (Франция), граф Анири де Байе Латур (Бельгия), Зигфрид Эдстрем (Швеция), Эверард Брендэдэ (США), лорд Майл Киллан (Ирландия) и мэр Хуан Антонио Самаран (Испания), который руководит МОК с 1980 года.

А что известно об истории олимпийского движения в нашей стране? Вы уже знаете, что генерал Алексей Дмитриевич Бутовский был в числе первых членов МОК, его взаимоотношения с национальными олимпийскими комитетами и международными спортивными федерациями. Так, согласно Олимпийской хартии, высшей организацией в решении всех вопросов олимпийского движения является МОК во главе с президентом.

Интересно, что в 1992 году в Барселоне состоялся первый в истории олимпийский чемпионат по фехтованию на конях. Победителем стал российский спортсмен Евгений Смирнов (1971 г.), который выиграл золотую медаль в индивидуальном и командном первенствах.

Олимпиады в Лондоне отправились группа россиян из восьми спортсменов. И в 1908 году Николай Панин-Коломенкин стал первым в истории отечественного спорта олимпийским чемпионом по фигурному катанию на коньках, а борцы Николай Орлов и Алексей Петров — серебряными призерами в своих весовых категориях. Олимпийский дебют русских спортсменов, выступавших небольшой группой, оказался вполне удачным

Порой жизнь становится светлее, и настроение лучше лишь от того, что видишь доброе отношение к людям, природе, существам от нас зависящим. В холода зимние дни неподалеку от дома № 1 по улице Поперечной дети устроили маленькие сооружения-будки для бездомных щенят, как могли утеплили их, и заботились о своих подопечных, спасая от холода и голода. Потом, ребята многих своих питомцев устроили, кого к знакомым, кого на рынке отдали, а кого не удалось, все равно у них есть хозяин, только не один, а много.

Удивила и огорчила небольшая заметка в «МВ» № 25 за подписью Т. Г. «Кто утихомирит злобных собак?» Живу в Малаховке и зимой и летом, но злобных собак встречать не приходилось. И по улице Южной (приведенной в пример) хожу каждый день, и mimic Пессовета. Знаю на Южной дом, где живет несколько собак, которые частенько выходят на шоссе. Но они всегда ласково меня встречают, ожидая, конечно,

угождения, которое стараешься припасти. Никогда не видела, чтобы к кому-то они проявляли агрессивность.

А вот людей, которые стремятся воспитать именно «злобных» собак, к сожалению, встречаешь довольно часто. И детям своим они внушают, что собака должна быть обязательно злой. Представьте такую сценку. Гуляют по улице двое ребятишек: девочка лет девяти и маленький братишко на детском велосипедике. А с ними большой лохматый пес, совсем, видно, еще молодой. Хочется ему поиграть, побегать, а ему звучит команда в два голоса: «Взять, взять!»

— Зачем ты так учишь собаку, кто тебя научил, наверное, папа? — обращаюсь к девочке. — Да, хочу, чтобы она была злой.

Ну, а бездомные собаки, как правило, чувствуют себя так уверенно, что не только напасты,

а поднять кусок, им брошенный, боятся, ждут, когда вы отойдет подальше.

Есть люди, которые вообще собак не любят, у кого-то к ним чувство брезгливости, у кого-то заведомый страх. И вот, увидев вблизи собаку, прохожий начинает махать на нее сумкой или палкой. Позволю себе дать добрый совет: никогда не нужно так делать — этим вы можете спровоцировать нападение. Попробуйте в подобной ситуации сказать собаке лаское слово, они по интонации чувствуют отношение к ним человека. А если не помогло, скажите спокойно, но строго, дружески: «На место!» А если видите собачью свадьбу, спокойно проходите мимо, не обращайте на них внимания, не задевайте их, им не до вас, у них есть тоже право на свои маленькие радости. Давайте не забывать, что наши давние предки приручили со-

баку и заставили ее жить рядом. А сколько собак пожертвовало своей жизнью, помогая нам на войне, сколько их погибло во имя науки. Давайте же будем справедливы и милосердны.

Большая просьба к ребятам: не дразните, не злите, не стравливайте собак, кто-то из них стерпит, струсит, убежит, а кто-то не выдержит, и ответит обидчику зубами. А виновата — всегда будет собака.

А как жестока и несовершенна у нас служба отлова. Разбираться не будут, — добрый или злой, бездомный или хозяинский, заберут всех, кто попадется, и всех их ждет неминуемая мучительная гибель.

В большинстве стран Западной Европы существует целая сеть домов-приютов для бездомных животных, и частных, и муниципальных. После отлова бродячих собак не убивают, а производят

стерилизацию. Такими гуманными средствами там решена проблема бездомности животных. А у нас, такие приюты целиком на попечении отдельных энтузиастов, которым никто не помогает, а многие стараются помешать. На улице Советской живет одна моя знакомая, которая у себя приютила несколько собак. Сама многодетная, и к братьям меньшим проявила сострадание... Теперь у нее большое горе. Соседям не понравился частный лай и ее питомцев отравили.

Мы живем не в большом городе, а в поселке, наша жизнь ближе к природе, и это естественно, нормально, что собаки ходят по улицам. Конечно, если это не специально натренированный на зло бес, — такого хозяин должен держать в изоляции...

Л. КАРАВАЕВА.

## ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ ПО СООБЩЕНИЯМ СПЕЦСЛУЖБ

### 01

24.07. в 17 часов на территории МГАФК (ул. Пионерская) горел вагончик бытовки, а 28 июля (в воскресенье) загорание повторилось. Что за напаста на Академию? 29.07. в 9.40 на Малаховской, 20 — сгорел сарай.

### 03

Прошедшая неделя изобиловала драками и пьянками. Как следствие — 22 июля пришлось оказывать помощь гражданину Д., 26 лет, из дома № 6 на пос. МЭЗ, имевшему проникающее ранение грудной клетки (госпитализирован в больницу ГЛЗ); 23 июля гражданину О., 41 года, подорванному сначала Малаховским отделом милиции, а затем с проникающим ранением брюшной полости — доставленному в Люберецкую центральную больницу; 28 июля — гражданину Н., 44 лет, которого ударили бутылкой по голове да так, что с проникающим ранением глазного яблока его пришлось отвозить в МОНИКИ.

Отнимают время у специалистов со «Скорой» любители спиртного. Гражданин Я. И. Подгайный, 36 лет, живущий на поселке МЭЗ, что называется «не просыхает», и его близкие почти ежедневно вызывают к нему неотложку. А наши административные органы настолько «занялись» в демократию, что никак не решается определить **СТОИМОСТЬ** подобных вызовов. Гражданину Д., 50 лет, все равно уже не пришлось бы платить, потому что к беде его близких, от отека легких — в результате хронического алкоголизма — он скончался 29 июля утром.

Любители маневрирования на мотоцикле тоже становятся клиентами наших медиков. Семнадцатилетний Е. Жуков был сбит автомашиной у поликлиники 28 июля в 15 часов и с переломом бедра доставлен в ЦРБ. Дорожно-транспортное происшествие в деревне Пехорка привело к госпитализации шестнадцатилетней Наташи Р. (сотрясение мозга). Похоже, что вел автомобиль причиною «принявшей» гр. М., 29 лет, который также получил сотрясение мозга, но был оставлен на месте происшествия для выяснения обстоятельств.

И опять покусы собаки. На этот раз в Безымянном тупике. А всего за неделю 159 вызовов, 24 перевозки больных, госпитализировано 23 взрослых и трое детей.

## ВОЕНКОМАТ РАЗЪЯСНЯЕТ

В связи с выходом Постановления Правительства РФ от 23 апреля 1996 г. № 504 «О порядке предоставления бесплатных путевок в санаторно-курортное или другое оздоровительное учреждение либо выплаты денежной компенсации в случае невозможности предоставления путевок участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС» и утверждением Положения о порядке предоставления льгот Военным комиссариатом г. Люберец разъясняет:

1. Лица, имеющие право на льготы: — граждане, принимавшие в 1986—1987 годах участие в работах по ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы в пределах Зоны отчуждения;

— лица начальствующего и рядового состава органов внутренних дел, проходившие в 1986—1987 годах службу в озоне отчуждения;

— граждане, принимавшие участие в 1988—1990 годах в работах по объекту «Укрытие»;

— работники лечебных учреждений, получившие сверхнормативные дозы облучения при оказании медпомощи и облучившие в период с 26 апреля по 30 июня 1986 года, лиц, пострадавших в результате Чернобыльской катастрофы и являющихся источником ионизирующих излучений.

2. Представление путевок либо выплата денежной компенсации производится:

— работающим гражданам — по основному месту работы, учебы, службы;

— неработающим гражданам — пенсионерам — в органах, выплачивающих пенсии;

— неработающим гражданам и пенсионерам — в организациях социальной защиты населения по месту жительства.

3. Для решения вопросов о выделении путевок ликвидаторы последствий катастрофы на ЧАЭС представляются:

— заявлением;

— удостоверение участника ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС;

— справку установленной формы о наличии медпоказаний для санаторно-курортного лечения;

— работающим гражданам — справку для органов здравоохранения, а пенсионерам из числа указанных лиц — справку из органов, выплачивающих пенсию, о неполучении путевок по линии этих органов;

— не работающие граждане — трудовую книжку, справку из органов, выплачивающих пенсию, либо органов соцзащиты;

4. В случае невозможности представления чернобыльцам путевки в оздоровительное учреждение ему выплачивается денежная компенсация в размере средней стоимости путевки.

Одновременно сообщаем, что неработающим участникам ликвидации последствий аварии на ЧАЭС в 1986—1987 годах, предоставляемые бесплатные путевки в оздоровительные учреждения либо выплата денежной компенсации производится Военным комиссариатом Московской области.

Оформление документов для этой категории ликвидаторов производится в Военном комиссариате г. Люберецы (комплект № 3).

Приемные дни: понедельник и четверг с 9 ч. до 16 часов.

## ПО «ПРАВИЛАМ» И — В ЖИЗНИ

Еще 27 февраля прошлого года Глава Администрации района подписал Постановление № 202/3 «Об упорядочении содержания собак и кошек в населенных пунктах Люберецкого района» и «Временные правила» по этому поводу. К великому сожалению, подавляющее большинство населения ничего об этих документах не знает. Ни один пункт их никем не выполняется.

А между тем «Правилами» предписано и гуманное обращение владельцев с животными, и обязанность осуществлять хозяйствственные и ветеринарно-санитарные мероприятия, обеспечивающие предупреждение болезней.

Собаки подлежат обязательной регистрации в пятидневный срок после приобретения и ежегодной перерегистрации в ветеринарных учреждениях района и вакцинации от ряда инфекционных болезней.

Выводить собаку на прогулку можно только на поводке, с нарядом, а спускать с поводка только в малолюдных местах или на специально оборудованных площадках.

Категорически запрещается выгуливать собак на территории школ и детских площадок и в нетрезвом состоянии.

Четко сказано: «Животные, находящиеся в общественных местах, без сопровождающих лиц, подлежат отлову»...

## ПОЯВИЛАСЬ НАДЕЖДА

25 июля на территории строящегося рынка состоялось предварительное заседание рабочей комиссии. В этот день отделочные работы велись на удивление интенсивно. Видимо срабатывал эффект присутствия большого начальства. Появилась надежда, что в середине августа новый павильон будет введен в эксплуатацию и торговля продуктами на открытом воздухе, наконец, будет прекращена.

### В ЛЕТНЕМ ТЕАТРЕ

Для тех, кто любит хорошую музыку

В воскресенье 4 августа

Венгерские, цыганские песни и романсы, советские и зарубежные эстрадные песни в исполнении венгерского певца

ЛАСЛО ДОБИ.

Начало в 18.00 Цена билетов 10 тыс. руб.

## КОМИТЕТ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ

(п. Малаховка, ул. Южная, д. 1)

с 1.08 по 1.09 проводят регистрацию малообеспеченных неполных (одиноких, разведенных матерей, потерявших кормильца) и многодетных семей.

При себе иметь:

1. Паспорт.
  2. Справку о зарплате за II квартал 1996 г.
  3. Сведения об алиментах за II квартал 1996 г.
  4. Удостоверение одинокой матери.
  5. Пенсионное удостоверение с отметкой Пенсионного отдела о размере пенсии (для утерянных кормильца).
  6. Свидетельство о рождении ребенка.
- Трудоспособные неработающие родители, имеющие детей старше 3-х лет, не регистрируются.

Приемные дни: понедельник и четверг с 10.00 до 17.00.  
Обед с 13.00 до 14.00.  
Телефон для справок: 501-10-36.

Продается новый сруб 6×6 м в полном комплекте, и подержанный мотороллер «Муравей».

Малаховка, д. Пехорка, ул. Калинина, д. 30, к. 2, кв. 16.

## САДОВОДАМ-ОГОРОДНИКАМ

### Первоочередные работы в саду

Яблони сбросили лишию завязь плодов (естественное яблоневое осыпание). На ранних сортах (папировка, Московская грушовка и др.) опадают плоды, поврежденные яблонной плодожоркой, ныроком и др. вредителями. Но есть падалница — результат калебания температуры (яркие дни, холодные ночи), когда преждевременно опробовали плодоножки у плодов. (Эту падалницу можно использовать для изготавливания соков и др.)

Предупреждением дальнейшего ущерба от вредителей (если кто еще не провел этой работы, то следует поспешить) является наложение ловчих поясов на штамбы яблонь. Пояса делаются из двух—трех словесной бумаги, газет, мешковины (газеты прикрывают старой пленкой) и накладываются на нижнюю часть штамба (от земли 50—60 см).

Ширина пояса 30—40 см, который закрепляется сверху и снизу шнагатом, отступив от краев на 5—6 см.

Второе обязательное мероприятие — это ежедневный сбор поврежденной падалницы (вечером) и закапывание ее на глубину 0,5 м. Гусеницы плодожорки из опавших плодов ночью выходят и поднимаются в крону. Одна гусеница повреждает до 2—3 плодов. Бабочка плодожорки от момента ее вылета, продолжает откладку яиц в течение 1,5 месяцев (а вылетает она в конце цветения яблонок).

Молодые деревья можно обрабатывать настоем хвойного экстракта (половину, томатов, перца. Учитывая погоду (дожди) обработку повторяют 2—3 раза и более.

### Садовая земляника

Летние посадки земляники рентабельны (по сравнению с осенними), т. к. дают возможность получить урожай в следующем году.

Конечные сроки этой работы в нашей полосе — это середина августа.

Садоводы, желающие размножить имеющуюся у них сорт земляники, могут ускорить получение рассады путем посадки слабых ростков в школку. За 10 дней, на хорошо подготовленном участке можно вырастить здоровую, стандартную рассаду.

Земляника светолюбивая культура, на постоянное место ее следует сажать на хорошо освещенные участках. Лучшими предшественниками должны быть: бобовые, морковь, лук, чеснок, зеленые культуры, картофель, томаты — недопустимы, т. к. эти культуры имеют общую болезнь с земляникой — вилт. В связи с большой требовательностью к свету — способы посадки предпочтительнее односторонние, двухсторонние. Расстояния в ряду и строках зависят от сорта культуры. Ранние сорта мо-

жно сажать плотнее (20—25 см в ряду, 30—40 см. между строками). Сорта поздние, средне-поздние, а также сорта интенсивные (Гигант, Маршал, Лорд, Кардинал и др.) требуют большей площади размещения посадки (до 0,5 м. в ряду). Почвы в наших садах сильно заражены

